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1. Asagidaki tabloda olumlu ve olumsuz iletisime ait 6rnek-

ler verilmistir.

Olumsuz
iletisim

Olumlu
iletisim

1 Bu sekilde konusarak insanlari ra- X
hatsiz ediyorsun.

9 Meslek secerken ilgi ve yetenek- X
lerini dikkate alman ¢ok guzel.

3 GUrultt nedeniyle sesimi size du- X
yurmakta zorluk gekiyorum.

4 Paylasmayi sevmezsen boyle X
yalniz kalirsin.

Tablodaki “X” igareti ile gosterilen yerlerden hangi
ikisi yer degistirirse tablo dogru olur?

B)1ve3
D)3ve4d

A)1ve?2
C)2ve4d

. lletisim teknolojileri blyik bir hizla gelisirken toplumlar
da hizla degisiyor. iletisim teknolojilerinin yaygin olarak
kullanildiyi medya sayesinde insanlar dinyanin 6bur
ucundaki olaylardan aninda haberdar oluyor. Her cograf-
yadan insan birbiriyle kolayca iletisime gecip ortak bir kul-
tur olugturuyor. Ayni tip kiyafetleri giyip, benzer bir yagam
sekli benimsiyorlar.

Verilen metinden,

I.  Medya toplumlari yasam sekli, tutum ve davranislar
konusunda ydnlendirmektedir.

Il. insanlar medyay! kendi istekleri dogrultusunda se-
killendirmektedir.
Ill. Toplumsal degisim ve etkilesimde medya énemli bir
yere sahiptir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, 1 ve Il

. Asagidakilerden hangisinde soézsiiz iletisim ile ilgili
yanhs bir bilgi verilmigtir?

A) So6zlu iletisimi destekler.

B) Kiltarden kulttre farklilik gosterir.

C) Duygulari ifade etmede kullanilir.

D) Konferans, panel gibi trleri vardir.
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On yargi: Bir kimse veya bir seyle ilgili olarak belirli sart,
olay ve goruntllere dayanarak 6nceden edinilmis olumlu
veya olumsuz yarg olarak tanimlanabilir. insanlar arasin-
da dogru bir iletisimin gergeklesmesi igin onlarin birbirine
karsi 6n yargil bir tutum sergilememeleri gerekir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bir 6n yargi yoktur?

A) Yeni tanistim. Ama cok iyi bir insan oldugu yiziinden
belli

B) Cok geng gozikiyor. Bu isi kesinlikle yapamaz

C) Ask olsun delikanliya! Nasil da glizel yapmis isini

D) Onun buraya gelmesi beraberinde sorunlari da geti-
recek

. Beden dili, duygu ve dusuncelerin yuz ifadesi, beden du-

rusu, el, kol ve bas hareketleri vb. yollarla anlatildigi ile-
tisim bigimidir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde beden dili ile ilgili
bir ifade kullanilimamistir?

A) Biriyle karsilasinca gilimsemek

B) Konusma sirasinda surekli esnemek

C) Yaramazlik yapan ¢ocuga sert bakmak
D) Tartisilan arkadas ile gérismeyi kesmek

. Asagida iletisime dair gesitli ifadeler verilmistir.

« “Odevini neden yapmiyorsun?”

¢ “Odani toplamaman beni Gzlyor.”

¢ “Bu durum karsisinda neler hissettigini anliyorum.”
Verilen ifadelerde asagidaki kavramlardan hangisinin
ornegi yoktur?
A) Ben dili
B) Empati
C) Sen dili
D) Sozsuz iletisim
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insanin kendisini karsisindakinin yerine koyarak onun

duygularini ve dislncelerini anlamaya ¢alismasina “em-

pati” denir.

Asagidaki cumlelerin hangisi empatiye 6rnek olarak

gosterilemez?

A) insan aci duyabiliyorsa candir. Bagkasinin acisini du-
yabiliyorsa insandir. (Tolstoy)

B) Karsinizdakinin ayakkabilari ile bir mil yGrimedikge
onu asla elestirmeyin. (Kizilderili Atasdzl)

C) En blyuk insan, kendini en ¢ok sayida insanin yerine
koyabilendir. (Jane Adams)

D) Pesin fikirler, mahkemesiz hikimlerdir. (Voltaire)

. Sen dili kisiye neyi yanlis yaptigini séyler ancak bu soy-

lem tarzi kisinin kendisini suglamasina neden olan ifa-
deler icerir. Kizginhk, 6fke gibi duygular toplumumuzda
genelde sen dili kullanilarak ifade edilir. Sen dili kullanimi
ayni zamanda iletisimde kigiler arasinda bir mesafenin
oldugunu da vurgular. Sen dili ile iletisim kurulan kisi bir
durumdan 6tird sorumlu tutuldugu hissine kapilir. Bu ne-
denle de dogrudan savunmaya geger.

Buna gore sen dilinin alici lizerinde agsagidakilerden
hangisine neden oldugu séylenemez?

A) Kendini degersiz hissetmesine

B) Oz saygisinin olumsuz etkilenmesine
C) Girigkenlik becerilerinin artmasina

D) Savunma mekanizmasi gelistirmesine

. Serhat, iletisim kurmakla ilgili distincelerini su sekilde be-

lirtmistir: “Btiin insanlarin farkl Kigilikleri vardir, benden
farkli deder yargilari ve inanglari olabilir ve blitiin insanlar
degerlidir.”

Buna gore Serhat’in iletisim konusunda asagidakiler-
den hangisine dikkat ettigi soylenebilir?

A) Etkili dinleme

B) Hosgoruli olma

C) Ben dilini kullanma

D) G6z temasi kurma
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Basinin hur olmasi, her haberi yapabilmesi anlamina gel-
mez. Higbir kurulusun veya hig kimsenin 6zgurlGgd sinir-
siz degildir. Toplum iginde yasayan bitin bireylerin 6zel
hayatlarinin basin yoluyla ac¢ida c¢ikarilip yayilmasinin
onlne gegcmek igin 6zel hayatin gizliligi hakkinin korun-
masI gerekmektedir.

Buna gore;
I. Ailesiyle piknik yapan sanatg¢inin habersizce ¢ekilen
fotograflarinin televizyonda yayinlanmasi,
II. Dolandiricilik sebekesine ait ses kayitlarinin haber-
lerde verilmesi,
[ll. Kaybolan bir gocugun fotografinin sosyal medyada
paylasiimasi

durumlarindan hangilerinin 6zel hayatin gizliligi ilke-
sine aykiri oldugu sdéylenebilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D) I, Il ve lll

. Toplumsal olaylarda hizli bir bigimde bilinglenme ve ke-

netlenme saglayan sosyal medya, bazi sorunlari da
beraberinde getirmistir. Bilgi kirliligi, bu sorunlardan biri
olarak karsimiza ¢ikmaktadir. Bu ylizden sosyal medyay!
kullanan kigilerin iyi bir medya okuryazari olmalari gerek-
mektedir.

Buna gore sosyal medya ile ilgili;
I. Toplumsal farkindaligin olusmasinda etkili oldugu,
II. Yaniltici bilgilere yer verdigi,

[ll. Olumlu ve olumsuz yonlerinin oldugu
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve Il

insan, yliziinde bulunan 43 kas sayesinde 10.000’in (ize-
rinde yUz ifadesi olusturabilir. Glldigumizde ytzimuzde
15 kas birlikte ¢alisiyor. Cocuklar giinde yaklasik 300 kez
gulerken yetigkinler ise giinde ortalama 17 kez gultyor.
Uzintl veya kizginlik halinde alnimiz kingtiginda, tam 43
ayri kasimiz c¢aligiyor.

Verilen agiklamada asagidakilerin hangisinden bah-
sedilmektedir?

A) Soézlu iletisim
B) Empati kurma
C) Yazil iletisim
D) Jest ve mimikler




